

ОТЗЫВ
**на автореферат диссертации Цоя Игоря Александровича «Идеи «новых
людей» 1860-х гг. о роли государства, общества, личности в
преобразовании социокультурной среды в России на сломе эпох»,
представленной на соискание ученой степени кандидата исторических
наук по специальности 5.6.1. Отечественная история**

Диссертация Цоя И.А. посвящена изучению идей высокообразованных молодых людей 1860-х гг. об условиях развития личности в дореформенный период и роли государства, общества, личности в трансформации социокультурной среды в России на сломе эпох. Актуальность диссертационного исследования не вызывает сомнений. Изучение представленной темы дает возможность выявить и осмыслить характер взаимоотношений субъектов исторического процесса и социокультурные расколы в ходе широких преобразований Александра II.

Исходя из выносимых на защиту положений и представленных выводов, диссертация И.А. Цоя, несомненно, обладает научной новизной. Источниковая база работы, представленная широким кругом источников личного содержания, публицистических и литературно-критических произведений, материалами периодической печати, законодательными актами и архивными документами, наряду с использованием современных методов научного исследования, позволяет осмыслить социокультурные расколы в начале нового этапа модернизации России.

Значимость диссертации, целью которой является реконструкция, систематизация и интерпретация идей «новых людей» 1860-х гг. о социокультурной среде в России, несомненно, способствует выработке практических рекомендаций по использованию ее результатов в лекционном курсе по истории России в Новое время; материалы исследования могут быть включены в монографии по истории гражданского общества эпохи «Великих реформ».

Автореферат имеет четкую структуру. Цель и задачи диссертационного исследования, актуальность и научная новизна не вызывают возражений. Обоснование автором хронологических и территориальных рамок исследования также не вызывает вопросов. Основательный и качественный историографический анализ проблемы исследования свидетельствует о компетентности соискателя. Основательность соискателя состоит в том, что он, опираясь на значительный историографический опыт, обосновал утверждение о том, что к настоящему моменту остаются неизученными или недостаточно изученными отдельные аспекты заявленной темы диссертации.

Степень изученности проблем исследования может быть восполнена данной научной работой.

В автореферате достаточно глубоко и всесторонне раскрыто содержание диссертации с выделением глав и параграфов. Структура работы представляется обоснованной и логичной. Выводы, представленные по главам и в заключении, аргументированы и основываются на широком фактическом материале. Анализ автореферата позволяет сделать вывод о том, что И.А. Цой подготовил самостоятельное и завершенное научное исследование.

Знакомство с текстом автореферата дает основания сделать вывод о том, что диссертационное исследование Цоя Игоря Александровича на тему «Идеи «новых людей» 1860-х гг. о роли государства, общества, личности в преобразовании социокультурной среды в России на сломе эпох» отвечает требованиям, предъявленным к кандидатским диссертациям Положением о присуждении учёных степеней, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 Отечественная история.

Доцент кафедры социально-политических
институтов, процессов и технологий
ФГБОУ ВО «Российский государственный
социальный университет»,
кандидат исторических наук, доцент

Страхова Наталья Вячеславовна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Российский государственный социальный
университет»

Почтовый адрес: 129226, г. Москва, ул. Вильгельма Пика, д. 4, стр. 1

e-mail: info@rgsu.net, StrakhovaNV@rgsu.net

тел. +7(495)255-67-67

09.01.2024 г.

